

国务院办公厅印发《关于切实加强水库除险加固和运行管护工作的通知》

新华社北京4月2日电 国务院办公厅日前印发《关于切实加强水库除险加固和运行管护工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,水库安全事关人民群众生命财产安全。党中央、国务院高度重视水库安全工作。近年来,各地区各有关部门按照党中央、国务院决策部署,集中开展了几轮大规模的病险水库除险加固,取得明显成效,但部分水库由于运行时间长、管理不到位等原因,安全隐患依然严重。

《通知》提出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三

中、四中、五中全会精神,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局。坚持建管并重,严格落实各方责任,加快推进水库除险加固,及时消除安全隐患,加强监测预警设施建设,健全常态化管护机制,确保水库安全长效运行。

《通知》明确,2022年年底前,有序完成2020年已到安全鉴定期限水库的安全鉴定任务;对病险程度较高的水库,抓紧实施除险加固;探索实行小型水库专业化管护模式。2025年年底前,全部完成2020年前已鉴定病险水库和2020年已到

安全鉴定期限、经鉴定后新增病险水库的除险加固任务;对“十四五”期间每年按期开展安全鉴定后新增的病险水库,及时实施除险加固;健全水库运行管护长效机制。

《通知》要求,要落实属地管理责任,强化部门监督指导责任。省级人民政府对本辖区所属水库除险加固和运行管护负总责,要将水库除险加固和运行管护工作纳入“十四五”规划和相关计划以及河湖长制管理体系。认真组织开

展安全隐患排查,落实地方资金投入责任,健全市场化机制,带动地方投资和民间投资。水利部要健全规章制度和技术标准,加强对水库除险加固、运行管护和资金使用管理等工作的指导、监督和考

核;能源、交通运输等有关部门要结合各自职能,切实加强对所管辖水库的监督管理。国家发展改革委负责安排大中型水库除险加固中央预算内投资。财政部负责安排小型水库除险加固和维修养护中央补助资金。

《通知》强调,要健全责任追究机制。由水利部牵头负责,制定水库除险加固和运行管护工作问责办法,明确责任追究主体、内容、程序等,完善监督保障措施。坚持“花钱必问效、无效必问责”。持续开展水库专项检查、暗访督查、稽察督导和质量巡检,督促有关地方依法依规对发现的问题及时进行整改,对落实不力的责任单位和相关人员实施责任追究。

新版农药残留限量标准发布 全面覆盖我国主要植物源性农产品

新华社北京4月2日电 农业农村部会同国家卫生健康委、市场监管总局日前发布新版《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》。标准规定了564种农药在376种(类)食品中10092项最大残留限量,全面覆盖我国批准使用的农药品种和主要植物源性农产品。

这是记者2日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部有关负责人表示,新版

标准涵盖农药品种和限量数量大幅增加。与2019版相比,新版标准中农药品种增加81个,增幅为16.7%;农药残留限量增加2985项,增幅为42%。农药品种和限量数量达到国际食品法典委员会(CAC)相关标准的约2倍。

据了解,新版标准设定了29种禁用农药792项限量值、20种限用农药345项限量值;针对社会关注度高的蔬菜、水果等鲜食农产品,制修订了5766项残留限量,占目前限量总数的

57.1%;为加强进口农产品监管,制定了87种未在我国登记使用农药的1742项残留限量。

这位负责人介绍说,标准制定更加科学严谨并与国际接轨。新版标准是基于我国农药登记残留试验、市场监测、居民膳食消费、农药毒理学等数据制定,遵照CAC通行做法开展风险评估,广泛征求了专家、社会公众、相关部门和机构等的意见,并接受了世界贸易组织成员的评议。采用的风险评估原

则、方法、数据等要求与CAC和发达国家接轨。

据了解,本次三部门还同步发布了《食品安全国家标准 植物源性食品中331种农药及其代谢物残留量的测定 液相色谱-质谱联用法》等4项农药残留检测方法标准,有效解决了部分农药残留标准“有限量、无方法”问题。

新版标准将于2021年9月3日起正式实施。

代客祭扫更贴心

市殡仪馆对墓园2400余位逝者开展集体祭扫

本报讯(记者胡亚华)2日,市殡仪馆组织工作人员对墓园内2400余位逝者举行了集体祭扫仪式,寄托哀思,传递心愿。

当天上午,市殡仪馆墓园内哀乐低回,30余名工作人员整齐列队,手持鲜花缓步来到墓园,向逝者默哀祭拜,敬献鲜花,然后用毛巾对墓位逐一进行擦拭清洁。记者现场看见,为做到科学规范防控疫情无死角,连日来,市殡仪馆统筹规划各出入口,设立了疫情防控监测点,明确各点位责任人,并设立了公示牌及警戒线,引导祭扫市民有序祭拜。

市殡仪馆有关负责人表示,清明节是传统的祭祀节日,实施预约拜祭措施后,仍会有部分市民无法到达现场拜祭。为此,市殡仪馆组织工作人员对园内逝者进行集体祭扫,推出“三个一”活动,即擦拭一次墓位,敬献一次鲜花,举办一次祭奠,用简约文明的方式祭悼先人,传递思念,表达缅怀之情,将安全祭扫、疫情防控贯穿清明祭扫全过程。

据了解,今年已是该馆第二次为墓园逝者举行集体祭扫仪式。预计,今年清明祭扫高峰仍将出现在3日、4日、5日三天,截至2日下午5时半,预约额度仍有余量,希望市民加紧预约,错峰祭扫,以免造成交通拥堵。

南岳机场清明预计运送旅客1万人次

本报讯(记者金明达)4月2日,记者从衡阳南岳机场获悉,清明小假即将到来,该机场预计将迎来一波出行小高峰。

据机场方预测,今年清明节期间,衡阳南岳机场预计起降航班100架次,运送旅客1万余人次。进出港旅客主要以返乡祭祖流、探亲流为主,出发至北京、上海、

昆明、成都、三亚、海口等地均为热门航线。目前,衡阳南岳机场现已执行2021年夏秋季航班计划时刻表。新航季中,机场共运行航线20条、通达城市30个。随着气温的逐步回暖与国内疫情形势的日趋稳定,机场航班架次与进出港旅客已基本恢复至疫情前水平。

高铁衡阳东站清明计划加开临客23列

本报讯(记者金明达)4月2日,记者从高铁衡阳东站了解到,今年清明小长假,该站预计发送旅客8万余人次,日均发送2.6万余人,其中4月3日、5日是旅客出行高峰期,请市民合理规划出行时间。

高铁衡阳东站推测,今年的清明节假期客流较疫情期间将出现井喷式增长,热门方向的高铁客流将超过春运期间。客流以湖南省、广东省内的中、短途返乡扫墓、踏青流为主,旅游流为辅。假日前期客

流向广州、深圳、长沙、郴州、株洲、永州、湘潭等周边城镇辐射,后期客流以返程为主。4月2日中午至4月3日上午将出现明显客流增长,4月5日返程客流高度集中。

为了满足旅客出行需求,衡阳东站清明小长假计划加开旅客列车23列,增开次主要方向是广州、深圳、邵阳、岳阳、永州及福田等地。其中始发临客列车3列,分别为衡阳东开往深圳北的G9713次列车

(22:18开行);衡阳东开往广州南的G6395次列车(22:01开行);衡阳东开往长沙南的G9546次列车(23:25开行)。

车站工作人员提醒旅客,清明期间,请旅客朋友们务必提前预订或购买车票,尽早前往车站取票、候车,以免因客流集中耽误行程。同时请广大旅客配合车站和列车工作人员做好疫情防控工作,并关注目的地疫情变化和疫情防控政策措施,合理安排出行计划。



在清明节即将来临之际,4月2日,石鼓区人民街道民政办率向阳社工、向阳社区“衡阳群众”志愿者走进临街门店,发放《石鼓区云上祭扫平台宣传手册》200余份,向辖区居民宣传安全、文明、低碳的祭扫方式。

■通讯员 谢俊芳 江蓉 摄

清明祭英烈 热血铸警魂

蒸湘交警大队缅怀追思二级英模王飞跃烈士

本报讯(记者姚永军通讯员庄丽华)“松柏守忠魂,风雨泣英烈”又是一年清明至。为做好队伍教育整顿工作,弘扬英模精神,4月2日上午,蒸湘交警大队部分民警来到福陵园祭扫二级英模王飞跃烈士墓,深情表达对英模的崇高敬意与追思之情。

大家纷纷表示,要学习先烈精神,秉承革命英烈遗志,以坚定的信念、昂扬的斗志投入到公安交管事业中。

50死146伤:

台湾铁路发生惨重交通事故

新华社台湾花莲4月2日电 2日,台湾开启连续4天清明假期。这一天,台湾铁路却发生了四十多年来死伤最惨重的交通事故,数十人罹难,逾百人受伤。这一不幸事件震惊台湾社会。

上午9时28分,台铁太鲁阁号408次列车行驶至花莲县境内的大清水隧道时,疑似与自隧道附近滑落的工程车碰撞致列车出轨。列车第3至第8车厢卡在隧道中且有变形,伤亡惨重。

台当局交通事务主管部门消息,截至记者发稿时,事故总共造成包含司机在内的50人罹难。146名乘客受轻重伤,列车中目前已无人受困。

傍晚,记者来到事故现场时看到,列车仍深陷在隧道中。现场已经拉起黄色警戒线不让旁人靠近。身着橘黄色、暗红色服装的救援人员不时分批列队进出隧道。一位从隧道中走出来的救援人员告诉记者,有的车厢受损变形严重,当晚怕是难以清理完毕。记者问及车辆中是否有受困人员,他说要由救援现场指挥部统一发布。

罹难人员遗体已运离现场,现场并无受难者家属,只有救援人员和媒

体记者。据花莲县政府消息,受伤人员被分别送至慈济医院、门诺医院、花莲医院等医院救治。

事故消息当天上午传出后,随着伤亡人数的不断上升,成为台湾社会最关注的事件,给4天假期蒙上悲伤。

台铁最近一次交通事故发生于2018年10月21日,台铁列车行经宜兰苏澳镇的新马车站附近时发生出轨翻覆事故,造成18人死亡、超过215人受伤。2013年、2015年、2016年,台铁也曾发生不同程度死伤的交通事故。

对于事故原因,花莲县警察局表示,事故隧道的旁边有工程进行,疑工程车未拉手刹,停车不慎导致车辆滑落撞上列车。事发当时工程车上没人。疑涉肇事的相关负责人已被警方带回侦讯。记者在现场看到,这处工程地点即位于铁路一侧的斜坡上,工地堆满了废弃轮胎等施工设备。

台交通事务主管部门负责人当日晚来到事故现场,称将尽快抢修完毕事故路段。

第31届世界大学生夏季运动会 延期至2022年举办

新华社成都4月2日电 国际大体联4月2日宣布,考虑到目前全球疫情形势、国际旅行限制等因素,原定于今年8月在四川成都举行的第31届世界大学生夏季运动会将延期至2022年举办,具体日期有关各方将另行商定。运动会名称“成都2021年第31届世界大学生夏季运动会”和运动会标识保持不变。

据悉,这一决定是国际大体联与成都大运会组委会、中国大体协共同商议后作出的,旨在保护包括运动员在内的全体有关人员和举办城市人民的安全与健康。国际大体联、成都大运会组委会、中国大体协三方将继续推进成都大运会筹备工作,确保本届运动会取得圆满成功。

完成器官捐献240例

缅怀纪念活动在万福陵园举行

本报讯(记者胡亚华)截至目前,我市累计器官捐献志愿者登记人数达6541人,完成公民逝世后器官捐献240例,成功捐献器官671个,成功挽救了600多位器官衰竭患者的生命。这是4月2日在万福陵园举行人体器官捐献缅怀纪念活动上,市红十字会发布的信息。

2日上午,60余位移植受者代表、部分捐献者家属、医学院校学生代表、人体器官捐

献协调员、移植医生代表及志愿者共100余人齐聚万福陵园,向捐献者默哀致敬,向纪念墙敬献鲜花,表达对人体器官捐献者的深切缅怀和哀思。

我市人体器官捐献者纪念陵园建成落成,让捐献者的亲属和感恩他们、怀念他们的人们有了寄托哀思的瞻仰之地。这是我国已建成的第148处人体器官捐献者缅怀纪念场所。

自觉践行绿色低碳祭扫

衡东县大浦镇浦园社区开展“文明祭扫·绿色清明”宣传活动

本报讯(通讯员袁骏袁梓伊)4月2日,衡东县大浦镇浦园社区新时代文明实践站组织“衡阳群众”在辖区内开展“文明祭扫·绿色清明”宣传活动。

活动现场,社区“衡阳群众”一边向居民发放《清明节文明祭祀倡议书》,呼吁大家用文明缅怀、关爱他人的实际行动推进移风易俗,一边深入居民区宣讲传统的焚烧冥币、燃放爆竹祭扫的危害,推广哀思墙、时空信

箱等新的祭祀方式,传达“厚养薄葬”移风易俗新理念,强调要注重发扬尊老、敬老、爱老的传统美德,老人在世时,要多尽孝道,充分实现老有所养、老有所乐。

据悉,本次活动共发放宣传资料800余份,大家纷纷表示生者的平安健康就是对逝者的最好告慰,要破除陋习,自觉做到严防火灾事故,自觉践行绿色低碳祭扫。

(上接第一版)优化享受税费优惠方式。除依法需要核准或办理备案的事项外,全面推行“自行判别、申报享受、有关资料留存备查”税费优惠办理方式,帮助产业链企业用好用足税费优惠政策,及时解决应享未享问题。

提升办税缴费便利度。推行财产行为税一体化合并申报,压减纳税缴费时间和纳税次数。推广信用“承诺制”服务模式,纳税信用为A、B级的产业链企业无需提供有关证明,依据书面承诺即可办理相关涉税费事项。

稳步推进发票电子化改革。推行产业链企业增值税专用发票电子化,建立与发票电子化相匹配的管理服务模式,增进

产业链企业发票使用便利,持续降低办税成本。

优化税务执法方式。推广全国统一的“首违不罚”清单制度。推进柔性执法,有效运用提示提醒等非强制性执法方式,让执法既有力度又有温度,宽严相济、法理相融。

推行动态风险监管。加强产业链企业风险预警,防范化解涉税风险,实现“无风险不打扰、低风险预提醒、中高风险严监控”。

建立纳税信用修复机制。点对点向产业链企业宣传纳税信用修复条件、修复程序、所需资料等,积极引导产业链企业及时、主动纠正失信行为,帮助其重塑纳税信用。